
 

 

 

 
 

Schriftelijke vragen aan het college van burgemeester en wethouders 
Coolsingel 40 
3011 AD Rotterdam 
   
Betreft: Rotterdamse agenten klagen over racisme, seksisme, pesten en buitensporig geweldsgebruik 

door collega’s 

20 augustus 2024 

 
Geacht college van B&W, 

De SP werd vandaag onaangenaam verrast door berichten in de media, NRC en AD, over een “sociaal onveilig 
werkklimaat’ bij het Basisteam Centrum van de politie in Rotterdam.12 Op verzoek van de Politiebond zouden 
klachten over “discriminatie, pesten en buitensporig geweld” uitgebreid onderzocht zijn en in juni geleid hebben tot 
een rapport. Volgens de media zou de korpsleiding “geschokt zijn” door de uitkomsten van dit rapport. 

Dit alles leidt voor de SP fractie Rotterdam tot de volgende vragen: 

1. Is het college van Rotterdam in de personen van de burgemeester,  de wethouder Veiligheid en de 
wethouder Samenleving op de hoogte van dit onderzoek en de uitkomsten ervan? 

2. Heeft dit geleid tot onderbezetting van het Basisteam Centrum omdat verschillende politiemensen ziek 
thuis zitten vanwege dit sociaal onveilige werkklimaat? En heeft die onderbezetting geleid tot extra 
veiligheidsproblemen in het Centrum van Rotterdam? 

3. Is er aanleiding om aan dit onderzoek een vervolg te geven vanwege klachten van Rotterdamse burgers over 
het gedrag van leden van het Basisteam Centrum tijdens hun werk onder  en voor de bewoners en 
bezoekers van Rotterdam? 

4. Zo ja, wilt u dan de onderzoeksvraag delen met de Commissie Bestuur Organisatie Financiën en Veiligheid 
(BOFV) van de gemeenteraad van Rotterdam? 

Zorgen voor veiligheid is een kerntaak van de overheid. Een goed functionerende politie is van fundamenteel belang 
om te zorgen dat Rotterdammers zich veilig voelen in onze stad. Daar hoort geen gedrag bij van politiemensen die 
zich schuldig maken aan “discriminatie, pesten en buitensporig geweld”. Integendeel: 

5. Kunt u ons verslag doen van de disciplinaire maatregelen die de Korpsleiding genomen heeft naar aanleiding 
van dit onderzoek? 

6. Welke stappen gaat u zelf, als college van B&W, zetten richting de Korpsleiding of indien nodig, richting de 
minister van Binnenlandse Zaken naar aanleiding van het onderzoek en de bevindingen? 

7. Is de wethouder Samenleving van plan om, samen met de politie, extra inzet te plegen om het beschadigde 
vertrouwen van Rotterdammers in hun politie te herstellen? En welke inzet wordt dat? 

Wij zien uit naar uw spoedige beantwoording en behandeling daarvan in de Raadscommissie BOFV. 

Met vriendelijke groet, 

Theo Coskun, 

SP Rotterdam 

 
1 https://www.nrc.nl/nieuws/2024/08/19/pesten-drank-en-discriminatie-bij-politie-van-rotterdam-
centrum-a4863202 
2 https://www.ad.nl/rotterdam/rotterdamse-politie-opnieuw-in-opspraak-klachten-over-racisme-
seksisme-pesten-en-geweldsmisbruik~a1d34ae5/ 


